Megoldas. Mivel tengely koriili forgatasnal pontosan a tengely pontjai fixek, és az oktaéder K kozéppontja is fix,
a lehetséges tengelyek illeszkednek az oktaéder kbzéppontjara. Igy minden ilyen tengely az oktaéder felszinét pontosan
két (K -ra szimmetrikusan elhelyezkeds) P és P’ pontban metszi. Harom esetet kiilonbdztetiink meg aszerint, hogy ez
a két pont csics, egy-egy él bels6 pontja, vagy egy-egy lap belsé pontja.

1. eset, ha P cstucs. Ilyen egyenesbdl 6sszesen hiarom van, a szemkozti csicsparokat 0sszekots egyenesek. Az ezekre
vonatkozo6 90°-os forgatasok megfelelSek. Ezt elegendd a cstcsokra leellendrizni: P és P’ fixen maradnak, a maradék
négy cstcs pedig éppen egy négyzet négy csicsa, amin a PP’ egyenes koriili 90°-os forgatas a négyzet kdzéppontja
koriili 90°-os forgatasként hat, vagyis a csticsok tényleg ciklikusan egymas képei.

2. eset, ha P egy AB él bels6 pontja. Az AB él elforgatott képe szintén egy él. Tovabba mivel P a forgatas soran
fix, az AB él forgatott képe is illeszkedik P-re. Ez csak gy teljesiilhet, ha AB képe 6nmaga, igy A elforgatott képe B
(mivel A nem lehet fix). Ebb&l kovetkezik, hogy P sziikségképpen az AB él felezGpontja.

Két szemkozti élfelezé pontot 6sszekotd egyenesbol 6 darab van, minden ezekre vonatkozo 180°-os forgatas megfe-
lels. Valoban, a P-t tartalmaz6 AB, illetve a P’-t tartalmaz6o A’ B’ élek végpontjait a forgatas felcseréli, mig a maradék
két cstcsot Osszekdts szakasz PP’-t merdlegesen metszi K-ban, igy a forgatas ezt a két cstucsot is egymasba viszi.

3. eset, ha P az ABC szabélyos haromszoglap belsé pontja. A 2. esethez hasonloan lathato, hogy az ABC haromszog
elforgatott képe sziikségképpen 6nmaga. Mivel az ABC cstcsai nem fixek, igy két eset lehet: A’ = B, B’ = C és O' = A;
vagy A’ = C, C' = B ¢és B’ = A. Mindkét esetben a P fix pont sziikségképpen mindharom cstcstol egyenls tavolsagra,
esik, vagyis P az ABC lap kozéppontja.

Szemkozti lapok kdzéppontjait 6sszekotd egyenesbol 4 darab van, az ezekre vonatkozé 120°-os forgatédsok megfele-
16ek. Valoban, a PP’ tengely az ABC lapot merélegesen metszi, ezért a 120°-os PP’ koriili forgatas ABC' sikjaban
egy P koriili 120°-os forgatéasként hat, vagyis A, B és C csticsokat egyméasba viszi. A szemkoztes lapon hasonléan
érvelhetiink.

Osszesen 13 darab megfelels tengely létezik.



